



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 07.11.2023 13:31

Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **ЗАМ.-МИНИСТЪР ЛАЗАРОВА: ДА ЦЕНИМ ЛИЧНОСТИТЕ, КОИТО ПАЛЯТ ИСКРАТА У СТУДЕНТИТЕ**

Дата: 07.11.2023 12:42

Медия: [Министерство на образованието и науката](#)

Приносът на онези ярки личности, благодарение на които правната наука е обогатена, трябва да се цени и не бива да се забравя. Те палят искрата у студентите и ги мотивират да изберат своя професионален път. Това каза заместник-министърът на образованието и науката д-р Емилия Лазарова пред преподаватели и студенти по право от Нов български университет. Тя откри конференция, посветена на 125-годишнин...

Заглавие: **Индонезийски производители представят своите кулинарни продукти в София**

Дата: 06.11.2023 12:03

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Шест индонезийски производители представят своите кулинарни продукти: кокос Саса, кокосова палмова захар Mahorahora, кафе Alko, чай Walini и чай Murni в сградата на Българската търговско-промишлена палата (БТПП), съобщиха от Палатата. Членовете на търговската мисия за индонезийски кулинарни продукти са на посещение в София от днес до 8 ноември. Визитата е организирана от посолството на Индонезия, ...

Заглавие: **Арх. В. Мирянова: Завърналите се у нас млади хора са новата група купувачи на имотния пазар**

Дата: 06.11.2023 12:04

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Строителството засега е адекватно на търсенето, защото има пазар за добрите жилищни имоти, казва изпълнителният директор на АРТЕКССнимка: Артекс Инженеринг За дванадесета поредна година конференцията Investor Finance Forum ще събере на едно място експерти от банковия, финансовия и финтех сектор, капиталовите пазари, фондовите борси и регулатори. Най-голямото събитие на финансовата и инвестиционна ...

Заглавие: **Български фирми участваха в най-голямото изложение за хотелиерство и ресторантьорство в Румъния**

Дата: 06.11.2023 17:14

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Български фирми участваха в най-голямото изложение за хотелиерство и ресторантьорство в Румъния Foodservice&Hospitality Expo. Събитието се проведе в Букурещ с подкрепата на Българо-румънската търговско-промишлена палата и събра на площ от 15 000 кв.м. най-големите компании – доставчици и търговци от Румъния и Югоизточна Европа, професионалисти от сектора, заедно с хиляди заинтересовани фирми, ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
18)

Заглавие: **Обсъжда се такса от 500 лв. при внос на стар автомобил**

Дата: 07.11.2023 11:32

Медия: [Carmarket.bg](#)

Това обяви министърът на транспорта Георги Гвоздейков, като казва, че тя може да е 500 лв. Министърът на транспорта Георги Гвоздейков обяви, че се обмисля идея за събиране на такса от 500 лв. при вноса на стар автомобил, съобщава 24 часа. Тези средства може отиват във фонд, от който да се дават бонуси при покупка на електромобил. Идеята за таксата е била обсъждана между министър Гвоздейков и Асоци...

Заглавие: **Красива мароканската вечер в Пловдив**

Дата: 07.11.2023 12:14

Медия: [Пловдив online](#)

Пъстра, цветна и ароматна мароканска вечер се състоя снощи във фойето на Дома на културата "Борис Христов". Събитието бе открито от Нейно Превъзходителство г-жа Закия Ел Мидауи, Посланик на Кралство Мароко, която даде началото на едно вълнуващо, виртуално пътуване из северноафриканската държава. Посетителите имаха възможност да се насладят на изложбата на известния пловдивски фотограф Минко Михай...

Заглавие: **ИЗВЪНРЕДНО! ПИК TV НА ЖИВО от европарламента - задава се огромен провал с приоритет №1 на кабинета "Денков" - влизането ни в Шенген**

Дата: 07.11.2023 12:05

Медия: [ПИК](#)

Днес в Европейския парламент ще се проведе изключително важна конференция за България относно влизането ни в Шенген. Екип на ПИК TV е на място и излъчва на живо от кулоарите на европейския парламент. Кореспондентът в Брюксел Момчил Инджов заяви пред ПИК TV и Соня Колтуклиева, че тази конференция, за жалост, няма да допринесе за влизането на България в Шенген. "Спъват ни две държави - Австрия и Нид...

Заглавие: **Образователна игра за изменението на климата ще се проведе във Видин**

Дата: 07.11.2023 11:00

Медия: [Конкурент](#)

Работилница под формата на образователна игра, наречена "Климатична фреска" се организира тази събота, 11 ноември, във Видин. Това е настолна игра с 42 карти, всяка от които представлява фактор за изменението на климата. Благодарение на нея участниците преминават през увлекателен процес, който им помага да открият връзката между причините и последствията, свързани с изменението на климата и да пот...

Заглавие: **Предприемач попари с данни за родното производство**

Дата: 07.11.2023 09:49

Медия: [Политиката](#)

Във фабриката за консерви в Пловдив посрещат с твърдението, че родното производство на плодове е намаляло 6 пъти. Затова сега фабриките за сладка, мармалади и конфитюри са принудени да внасят суровина от чужбина. "В България вече над 80% от плодовете се внасят от чужбина. За съжаление, при зеленчуците положението е почти същото, което нас ни прави зависими от външни фактори. Например плодове се вна...

Заглавие: **Предприемач попари с данни за родното производство**

Дата: 07.11.2023 09:08

Медия: [Блиц](#)

Във фабриката за консерви в Пловдив посрещат с твърдението, че родното производство на плодове е намаляло 6 пъти. Затова сега фабриките за сладка, мармалади и конфитюри са принудени да внасят суровина от чужбина. "В България вече над 80% от плодовете се внасят от чужбина. За съжаление, при зеленчуците положението е почти същото, което нас ни прави зависими от външни фактори. Например плодове се вна...

Заглавие: **Предприемач: Можехме да вдигнем още цените на продуктите, но не бива. В България вече над 80%**

### **от плодовете се внасят от чужбина**

Дата: 05.11.2023 15:56

Медия: [Бургас 24](#)

Във фабриката за консерви в Пловдив посрещат с твърдението, че родното производство на плодове е намаляло 6 пъти. За това сега фабриките за сладка, мармалади и конфитюри са принудени да внасят суровина от чужбина. "В България вече над 80% от плодовете се внасят от чужбина. За съжаление, при зеленчуците положението е почти същото, което нас ни прави зависими от външни фактори. Например плодове се вн...

### **Заглавие: ИПИ: "Варна – Девня" е третият икономически център в страната**

Дата: 07.11.2023 12:05

Медия: [Moreto.net](#)

"Варна – Девня" е третият по размер на местната икономика център в страната. Това показват анализ на Института за пазарна икономика като част от изследването "Икономическите центрове в България – 2023", научи Moreto.net. Отличително за центъра "Варна – Девня" е високото ниво на привлечените чуждестранни инвестиции и втората най-висока производителност на труда в страната. Има ниска безработица, вис...

### **Заглавие: Асен Василев: България набра нов дълг от малко над 2 млрд. евро**

Дата: 07.11.2023 11:36

Медия: [BulNews.bg](#)

България набра нов дълг от малко над 2 млрд. евро, съобщи министърът на финансите Асен Василев, предаде БТА. "Вчера излязохме на международни пазари, за да наберем дълга, който е заложен в бюджета. Емисията беше изключително успешна, имаше почти три пъти повече предложения за нашата емисия, отколкото ние искахме да наберем на пазара", каза Василев. "Успяхме да наберем седемгодишния дълг на премия о...

### **Заглавие: С новия външен дълг Асен Василев рефинансира стари задължения**

Дата: 07.11.2023 10:22

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

"Емисията беше изключително успешна, имаше почти три повече предложения за нашата емисия, отколкото ние искахме да наберем на пазара", обяви министърът България набра нов дълг от малко над 2 млрд. евро, потвърди министърът на финансите Асен Василев пред журналисти. "Вчера излязохме на международни пазари, за да наберем дълга, който е заложен в бюджета. Емисията беше изключително успешна, имаше почт...

### **Заглавие: МС прие пакета от данъчни закони - заведенията с оборот под 100 хил. лв. да минат на патентен данък**

Дата: 06.11.2023 18:56

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

На извънредно заседание днес кабинетът прие пакета от данъчни закони, които ще бъдат изпратени към парламента за да могат да бъдат разгледани в Комисията по бюджет и финанси в четвъртък. Това съобщи финансовият министър. Асен Василев – министър на финансите Както знаете, данъчните закони бяха публикувани за обществено обсъждане още в края на септември, а целия месец октомври, около един месец имаш...

### **Заглавие: Полски превозвачи блокираха границата с Украйна**

Дата: 07.11.2023 12:34

Медия: [Списание "Логистика"](#)

Полски собственици на транспортни фирми започнаха протест на границата с Украйна, като пропускат само някои камиони с хуманитарна и военна помощ. Превозвачите апелираха към правителството да им осигури същата защита, каквато получават полските фермери. Те призоваха отново да бъдат въведени търговски разрешителни за украинските компании, тъй като броят на превозите им е нараснал 7,5 пъти. Преди избу...

### **Заглавие: В деня след изборите: Правителството на Сглобката вдига местните данъци**

Дата: 07.11.2023 12:38

Медия: [Рикошет](#)

Размерът на данъка върху недвижимите имоти, както и досега, ще се определя според населеното място Данъкът за апартаменти и къщи ще бъде повишен. Правителството реши да вдигне данък сгради на извънредно заседание на Министерски съвет в деня след балотажа на изборите за кметове. Явно това е направено, за да не повлияе вдигането на данъците за жилищата върху решението на хората за кого да гласуват. ...

Заглавие: **Зам.-министър Петрова: Децентрализираното снабдяване с възобновяема енергия е основен фактор за преодоляване на съвременните предизвикателства в областта на енергетиката**

Дата: 07.11.2023 12:31

Медия: [3e-news](#)

Децентрализираното снабдяване с възобновяема енергия е една от посоките за преодоляване на климатичните промени, подобряване на конкурентоспособността на българската икономика, сигурни и устойчиви доставки на енергия за гражданите и бизнеса. Това каза заместник-министърът на енергетиката Ива Петрова на конференцията на тема "Децентрализирано снабдяване с ВЕИ енергия. Опитът на Германия и възможнос...

Заглавие: **Германските международни компании са по-песимистични относно икономическите перспективи**

Дата: 07.11.2023 12:13

Медия: [Българско национално радио](#)

Германските компании, работещи в чужбина, са по-песимистично настроени за икономическите перспективи през следващите 12 месеца в сравнение с оценката им тази пролетта, показва ново проучване на Индустиалната и търговска камара ДИНК, предаде Блумбърг. Сред повече от 3600 фирми, анкетирани от ДИНК, 22% заявяват, че очакват подобрене там, където те правят бизнес, но през пролетта така смятаха 28% о...

Заглавие: **Състезание за иноватори ще даде €300 000 на стартъпи за космически технологии**

Дата: 07.11.2023 12:35

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Виктор Манев, партньор в Impetus Capital, в "Бизнес старт" 07.11.2023 г. Организира се състезание за иноватори, което ще е насочено към старъпи свързани с космически технологии (Space Tech), мобилност, транспорт и търговия, а името му е "Линия на Карман". Три компании ще получат общо 900 хиляди евро дялов капитал. Иновациите са това, което обединява и развива тези сектори, като се вижда бързия темп,...

Заглавие: **WeWork подаде молба за защита от фалит**

Дата: 07.11.2023 12:53

Медия: [Инфосток](#)

Компанията за споделяне на офиси WeWork Inc. подаде молба за защита от фалит по глава 11 в Ню Джърси в понеделник след десетилетие на финансови сътресения и четири години, откакто беше оценена на 47 милиарда долара. В изявление от понеделник вечерта WeWork заяви, че е сключила споразумение за реструктуриране с кредитори, които държат около 93% от обезпечените дългови книжа, за да "драстично намал...

Заглавие: **Среща на европейски и китайски предприемачи се проведе в Шанхай**

Дата: 07.11.2023 12:56

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ На 6 ноември се проведе среща на китайски и европейски предприемачи в рамките на 6-ото Международно изложение за внос. На мястото на събитието бе представен "Доклад за проучване на бизнес доверието между Китай и ЕС за 2023 г." и бяха постигнати редица постижения на сътрудничеството. В срещата участваха близо 700 представители на съответните ведомства и бизнеса. Приоритетът на сътрудн...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)**

Заглавие: **ВАС: Държавните служители имат право да търсят по ЗОДОВ обезщетение за морални вреди от**

### **незаконно уволнение**

Дата: 07.11.2023 09:19

Медия: [Lex.bg](#)

При незаконно уволнение държавните служители имат право да търсят по реда на Закона за отговорността на държавата и общините за вреди (ЗОДОВ) обезщетение за неимуществени вреди, независимо че в други закони е предвидено, че им се изплащат най-много 6 заплати. Това следва от постановеното от Върховния административен съд (ВАС) тълкувателно решение (пълния му текст виж тук). Мнозинството от върховни...

### **Заглавие: "Много от безобразията са в мой ущърб". Васил Терзиев говори за изборите, обяви и нов пост в Столична община**

Дата: 07.11.2023 11:03

Медия: [Frog news](#)

"Трябва да му бъде даден приоритет, затова трябва да има човек, който да изпълни заложените неща в програмата и да бъде заделен ресурс", посочи още Терзиев. Оносно оспорването на изборите от страна на Ваня Григорова, която загуби кметската битка на втори тур, Терзиев посочи: "Много от безобразията са в мой ущърб. Секции, където имам 120 гласа, пишат 0. Други където имам 84 пак 0. В някои секции о...

### **Заглавие: Киберсигурност – от специализирана дисциплина до въпрос на оцеляване**

Дата: 06.11.2023 15:03

Медия: [Profit](#)

"Технологии като изкуствения интелект могат да бъдат използвани не само за целта, за която са създадени, а и за постигането на целите на хора, които притежават амбиции за бързо забогатяване и ниски морални ограничения. С оглед на високия процент на успешни кибератаки, които са причинени или спомогнати от ниска киберхигиена, лесно може да обобщим, че пътят към кибератака е павиран от необразовани хор...

### **Заглавие: Венцислав Василев: В някогашното Чирашко училище днес въвеждаме 3D чертане и моделиране**

Дата: 05.11.2023 18:01

Медия: [Утро Русе](#)

- Господин Василев, как се чувствате в навечерието на такъв внушителен празник, каквато е 100-годишнината на Професионалната гимназия по промишлени технологии "Атанас Цонев Буков"?- В момента кипят последни приготовления и все още е доста високо напрежението покрай репетициите, оглеждането на всички детайли, уточняването на подробности, множество телефонни разговори и още много други неща. Гостите...

### **Заглавие: Богдан Ценов: Дадох си сметка, че нямам нужда от стреса като програмист, затова станах детегледач**

Дата: 07.11.2023 12:34

Медия: [Ladyzone](#)

Когато чуем думата детегледач, почти всеки си представя образа на любяща и мила жена, която полага неуморни грижи за децата срещу заплащане. Има обаче и мъже, които се занимават с тази професия и оказва се, че те не се справят по-лошо от своите колежки от женски пол. Днес ви срещаме именно с един отдаден баща – Богдан Ценов, който жертва перспективната си професия на програмист, за да прави това, ...

### **Заглавие: Гръцкото правителство обяви как ще повиши средната заплата до 1500 евро**

Дата: 06.11.2023 16:15

Медия: [Вяра Нюз](#)

Гърците се стремят към развитие на гръцката икономика и привличане на нови инвестиции. Министърът на труда и социалната сигурност на Гърция Адонис Георгиадис изрази оптимизма си за изпълнението на предизборния ангажимент на правителството да повиши средната работна заплата до 1500 евро в края на четиригодишния период. Според него тази цел е постижима и може да бъде постигната чрез развитие на гръцк...

Заглавие: **Омразата към Израел в Газа започва от учителите на ООН там. UN Watch разкрива как те ликоват за клането на Хамас**

Дата: 07.11.2023 11:58

Медия: [Asenovgrad.NET](#)

"Аллах е велик, Аллах е велик, реалността надминава и най-смелите ни мечти." "Добре дошъл на великия октомври." С тези и още възклицания учители от Агенция за подпомагане на палестински бежанци към ООН (UNRWA) в палестинския анклав Ивицата Газа са празнували клането на терористичната организация "Хамас" на цивилни в Израел на 7 октомври, след което започна продължаващата вече месец война. Терорист...

Заглавие: **Русия е бясна на Израел: Подобни изявления са неприемливи!**

Дата: 07.11.2023 11:03

Медия: [Елхово.news](#)

Израелският посланик в Москва Александър Бен Ци беше информиран, че изявленията на израелски официални представители срещу Русия са неприемливи. Това съобщи официалният представител на руското външно министерство Мария Захарова в ефира на "Соловьев Live", предаде агенция ТАСС. "Що се отнася до изявленията на израелски официални представители по отношение на Русия, това е неприемливо и израелският...

Заглавие: **Промяна няма, задават се избори**

Дата: 07.11.2023 10:13

Медия: [Свободно слово](#)

Означава ли фактът, че в Скопие председателят на ЕК Урсула фон дер Лайен не се срещна с лидера на опозицията, че натискът за промени в конституцията е прекратен? Местните избори у нас приключиха и това е добра новина. Кой каквото могъл – взел, кой каквото пропуснал, си е за негова сметка. Както винаги, има доволни, има недоволни, но лично аз съм приятно изненадан, че в ожесточената предизборна рет...

Заглавие: **Тези избори не са приключили. Ваня Григорова ще оспорва резултатите в София**

Дата: 06.11.2023 16:30

Медия: [Mediapool.bg](#)

Резултатите от изборите за кмет в София ще бъдат оспорени пред съда от останалата втора на балотажа в столицата Ваня Григорова. Според окончателните данни бившата синдикалистка и кандидат на БСП и други леви формации губи с около 4500 гласа от издигнатия от "Продължаваме промяната – Демократична България" (ПП-ДБ) предприемач Васил Терзиев. "До последно ще се борим за всеки глас. За нас всеки соцф...

Заглавие: **Какво е да живееш на остров, населен с милиардери?**

Дата: 06.11.2023 10:32

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Или кои са новите съседи на Джеф Безос Основателят на Amazon Джеф Безос обяви през миналата седмица, че се мести във Флорида. След близо три десетилетия в Сиатъл, както и две години, след като се оттегли от позицията на главен изпълнителен директор на Amazon, Безос се отправил към "слънчевия щат". В последните пет месеца той купи два съседни имота, за които даде съответно 68 и 79 млн. долара. Именията...

Заглавие: **Гришо №2 в света в категория 30+**

Дата: 07.11.2023 10:45

Медия: [Gol.bg](#)

Григор Димитров реално се оказва втори в световната ранглиста на тенис за играчи, които са навършили 30 години. И пред него е единствено Новак Джокович, от когото загуби финала в Париж. Реално в тази класация двамата са толкова напред, че сред първите 20 няма друг играч, който да е на тяхната възраст. А да се направи първа 30-ица на тези тенисисти, трябва да се търси далеч извън първите 100. Това ...

Заглавие: **Евродепутати и прокуратурата в Брюксел: София покрива абсолютно всички критерии за членство в Шенген**

Дата: 07.11.2023 12:35

Медия: [Епицентър](#)

Чуждестранният бизнес губи много от факта, че България не е в Шенген. Това е причината да организирам тази конференция - трябва да дадем ясен знак, че това не може да продължава, каза Емил РадевПо инициатива на българския евродепутат от ЕНП - ГЕРБ и зам.-председател на Комисията по граждански свободи, правосъдие и вътрешни работи в ЕП Емил Радев в Европейския парламент се провежда конференция за р...

Заглавие: **Собствениците на апартаменти и къщи посърнаха: Правителството им бръкна дълбоко в джоба с това решение**

Дата: 07.11.2023 12:35

Медия: [Lekuvai.bg](#)

Данъкът за апартаменти и къщи ще бъде повишен. Правителството реши да вдигне данък сгради на извънредно заседание на Министерския съвет в деня след балотажа на изборите за кметове. Явно това е направено, за да не повлияе вдигането на данъците за жилищата върху решението на хората за кого да гласуват, съобщава "Труд". Базисната данъчна стойност за определяне на данъчната оценка на сградите ще бъде...

Заглавие: **Максимум 20 км/ч в центъра на Франкфурт. Скоро**

Дата: 07.11.2023 12:33

Медия: [Dotbg.bg](#)

В големи части от центъра на Франкфурт скоро ограничението на скоростта ще бъде 20 км/ч. Градските власти казват, че с налагането на това ограничение целта не е центъра на града да е без автомобили, а беден на автомобили. Районът около борсата е обявен за бизнес зона със спокоен трафик. Предвидено е ограничение на скоростта и в страничните улици. Франкфурт също така иска да премахне местата за пар...

Заглавие: **Британското разузнаване: Руската икономика ще "прегрее" поради преминаване на военни релси**

Дата: 06.11.2023 16:33

Медия: [Frog news](#)

Анализаторите предполагат, че поради нарастващото търсене, отчасти поради значителното увеличение на разходите за отбрана, както и продължаващия натиск от свиващия се пазар на труда, руската икономика е изложена на риск от прегряване. Както се посочва в прегледа, това вероятно ще гарантира, че инфлацията в Руската федерация през 2024 г. ще остане над целта от 4%, което от своя страна вероятно ще д...

Заглавие: **Ирландия вече отказва да настанява безплатно украински бежанци**

Дата: 06.11.2023 15:07

Медия: [Телевизия Пресс](#)

Ирландският министър-председател Лео Варадкар обяви, че правителството му възнамерява да накара украинските бежанци да плащат за настаняването си в страната. Той отбеляза, че Ирландия досега е била сред най-щедрите държави членки на Европейския съюз в това отношение, но вече не може да си го позволи поради жилищната криза в страната, съобщава RT. По време на официалното си посещение в Южна Корея н...

Заглавие: **КОД и "Български възход" формират една група в Общинския съвет на Бургас**

Дата: 07.11.2023 13:02

Медия: [Дарик](#)

Гледаме в една посока – създаване на по-добри условия за средния и дребен бизнес в БургасПолитически партии КОД и "Български възход" ще формират една група в Общински съвет – Бургас, мандат 2023 – 2027. Двете формации участваха за първи път на местни избори и постигнаха повече от добри резултати. "Нашите програми и цели са изключително близки и решението да се обединим в ОбС е логично. Гледаме в е...